

***Анализ работы школьного методического объединения  
учителей русского языка и литературы Зебляковской средней школы.  
2018-2019 учебный год.***

Учителя русского языка и литературы Зебляковской средней школы считают, что основными показателями работы учителя являются качественные знания учеников по предмету и успешная сдача ими экзаменов как ОГЭ, так и ЕГЭ по русскому языку в 9 и 11 классах, поэтому повышение качества знаний учащихся и стало **главной целью** ШМО. Достичь данной цели можно при условии, если учителя – предметники будут осваивать новые технологии, изучать опыт работы коллег, проявлять личную заинтересованность и любовь к своему предмету и воспитывать любовь к русскому языку и литературе у учеников.

**В течение учебного года проведено 4 заседания методического объединения:**

**28.08.2018**

1. Анализ работы ШМО за предыдущий учебный год.
2. Утверждение плана работы на новый учебный год.
3. Утверждение тематических планов по предмету

Самый обсуждаемый вопрос – тематические планы по русскому родному языку и родной литературе. Введение новых предметов неожиданное, нет никаких методических указаний, нет учебников и программ. Вместе с завучем приняли решение ввести новые предметы со второго полугодия, в надежде, что к этому времени появятся и программы.

**30.10.2018 год.**

1. О проведении устного экзамена по русскому языку в 9 классе. (Возненко Г.Я.)
2. О подготовке к итоговому сочинению по русскому языку в 11 классе, результатах пробного экзамена (Шелепова И.Н.)

Главный вопрос для обсуждения – проведение устного экзамена по русскому языку в 9 классе. С классом работает новый учитель, опыта проведения такого экзамена нет. Решили провести пробный экзамен, учесть все недочеты со стороны учителя и учеников и уже более целенаправленно вести подготовку к экзамену в оставшееся время.

**27.12.2018 год**

1. Итоги 1 полугодия. Результаты итогового сочинения в 11 классе (Шелепова И.Н.)
2. Подготовка к предметной неделе по литературе и истокам, русскому языку.
3. Открытые уроки по русскому языку и литературе для учителей школы (Шелепова И.Н., Возненко Г.Я.)
4. О составлении программ по русскому родному языку и родной литературе.

Ученики 11 класса успешно написали итоговое сочинение, все получили зачет.

По третьему вопросу решили, что открытые уроки по ФГОСам проведут Шелепова И.Н. в 11 классе по литературе и Возненко Г.Я. в 8 классе по русскому языку.

По четвертому вопросу решили использовать программы министерства просвещения по русскому родному языку. А родной литературе использовать программы по литературе родного края, разработанные КОИРО.

### **27.03.2019 год.**

1. Подготовка к школьному этапу конкурса «Живая классика»
2. О участии в мероприятиях, посвященных юбилею района.
3. О правилах проверки ученических творческих работ.

Решили, что в конкурсе чтецов «Живая классика» примут участие ученики 5,6,7,10,11 классов.

К юбилею района секция учителей русского языка и литературы решили провести конкурс чтецов (использовать стихи поэтов Шарьинского района) и творческий конкурс – сочинить стихи, придумать рассказы о родном крае.

Третий вопрос повестки обсуждался совместно с учителями начальных классов. Уже в начальных классах учитывать при оценивании творческих работ фактические, логические, речевые и грамматические ошибки. Учителям начальных классов даны материалы по классификации ошибок.

### **10.06.2019 год.**

1. Итоги окончания учебного года: успеваемость, качество, обученность.
2. Результаты ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку в 11(Шелепова И.Н.) и 9 (Кулямина Н.Г.) классах.
3. О результатах участия учеников в различных конкурсах, олимпиадах.

По результатам учебного года не успевают 2 ученика 7 класса, они оставлены на продленный год. Ученики 9 класса успешно сдали экзамен по русскому языку: два ученика сдали на «отлично», шесть учеников получили оценку «хорошо» из 15 учеников класса.

В течение учебного года ученики принимали активное участие в творческих конкурсах, предметных олимпиадах, в предметной неделе по русскому языку и литературе, истокам. Традиционным стало участие учеников в международной игре-конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок». Ученики 5,6,7 классов приняли участие в творческом конкурсе – сочинили стихи о красоте родного края. 9 учеников 5 класса приняли участие в онлайн – олимпиаде по русскому языку

Настоящим праздником высокой культуры стал школьный и этап конкурса чтецов «Живая классика». Ученица 10 класса Дудина Анна (учитель – И.Н. Шелепова) стала победителем школьного этапа и приняла участие в муниципальном этапе.

Все материалы о проведении конкурсов, их результатах, о проведении предметных недель с фотографиями помещены на сайте школы.

Учителя дали открытые уроки для учителей школы по русскому языку и литературе.

В целом учителя русского языка и литературы добросовестно относились к своему труду, помогали в работе друг другу. Задачи, поставленные в начале учебного года, совместными усилиями успешно решены..

13.06.19 год.      Руководитель ШМО учителей русского языка и литературы – Г.Я. Возненко.